

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Только
вперед!

Ушедший 1958-й передал эстафету наступившему 1959 году. С Новым годом, дорогие товарищи!

Добрыми делами запомнился нам минувший год. И радостно, что в великом подъеме Родины, в могучем коммунистическом созидании есть немалая доля труда орчан. Коллективы предприятий города вправе гордиться достигнутыми результатами. Промышленность Орска завершила годовой план 20 декабря. Это значит, что страна получила от орчан дополнительной продукции на десятки миллионов рублей. Хороший новогодний подарок! Славно потрудились химики и электромонтажники, металлурги и машиностроители, нефтяники и железнодорожники. Обязательства, принятые в честь приближающегося внеочередного XXI съезда КПСС, большинством коллективов успешно выполняются.

Подготовка к съезду налагивает особый отпечаток на всю нашу работу. С удачной, устроенной энергией трудятся горожане, неся почетную вахту. Именно в предсъездовском соревновании зародилось патриотическое движение за звание бригад коммунистического труда. Пока таких бригад у нас десятки, но пройдет немного времени и их будут сотни, в коммунистическое соревнование включатся целые цехи и заводы. Только вперед! — таково устремление советских людей. Да и как не стремиться вперед, если так замечательны перспективы, если впереди прекрасные вершины коммунизма! Сейчас, на пороге семилетки, они особенно зrimы и ощущимы. К ним и будем упорно стремиться.

Пятьдесят восьмой оставил в Орске десятки новых благоустроенных жилых домов, многие километры асфальтированных дорог, десятки тысяч зеленых новоселов. Накануне Нового года сотни семей трудящихся многих предприятий вселились в только что отстроенные квартиры и дома. Во много

Дела и думы



Нельзя без волнения думать о наступившем 1959. В этом году начинается семилетка — новый грандиозный шаг, ко-

раз больше новоселья будет в 1959 и последующих годах семилетки. Полмиллиона квадратных метров жилой площади намечено построить в предстоящем семилетии в Орске, десятки новых культурно-бытовых учреждений — школы, больницы, дома культуры, театр — появятся у нас. Все это для трудящихся, для нас с вами.

Орчане, как и все советские люди, с уверенностью смотрят в свой завтрашний день. Контрольные цифры семилетки, начертанные в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде Коммунистической партии, весят в каждого чувство гордости за свое будущее, укрепляют желание отдать все силы и все знания на претворение в жизнь намеченного партией, ее ленинским Центральным Комитетом.

Это стремление должно быть подкреплено делами. Еще много у нас больших, неиспользованных резервов. Ряд предприятий не справился с планом 1958 года, на некоторых других остаются экономические показатели. Строители недодали горожанам немало жилой площади, задержали ввод в эксплуатацию ряд культурно-бытовых учреждений. Есть серьезные недостатки в работе школ и учебных заведений, в организации здравоохранения, на других участках. Мы не можем умолчать об этих недостатках даже сегодня, в праздничный новогодний день. Ведь с первого же дня семилетки надо со всей решительностью, настойчиво и неутомимо бороться за подъем работы, за достижение лучших успехов. Так требует величественная программа семилетки, к этому призывает партия, в этом заинтересован весь народ.

Радостный нынче день. Эта радость — от сознания нашей великой силы, от растущего международного авторитета нашей Родины, от усиления сил лагеря мира, от того, что никто не остановит наше победоносное движение вперед, к коммунизму.

С таким настроением и вступаем мы в год 1959-й. С новыми успехами, с новым счастьем, орчане!

М. НАТАЛЬИН,
бригадир комплексной
бригады треста «Южуралтэжстрой» Герой
Социалистического Труда

торый сделают советские люди по пути к коммунизму. В этом году состоятся XXI съезд КПСС, на котором будут приняты исторические решения.

Для нас, коллектива комплексной бригады треста «Южуралтэжстрой», начавшийся год знаменателен еще по одной причине. Встав под знамена коммунистического соревнования, мы дали слово выполнить семилетнее задание за пять лет. И вот с завтрашнего дня бригада начнет проводить это ответственное обяза-

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 41-й № 1

Четверг, 1 января 1959 года

Цена 15 коп.

Новогоднее

Наши планы — не сказка:
В них свершений начало.
Бьет двенадцать
на Спасской
В тишине величаво.

В этих звуках так много
Боевого накала!
Новый год у порога,
Поднимайтесь бокалы!

Что у нас за спина? —
Достиженья огромны:
Вот гудят над страною
Комсомольские домны.
Полыхают зарницы
Городов и заводов.
Мы стоим на границе
Необычного года!

Впереди — семилетка.
Новых планов громады.
Будет трудно нередко,
Но пройдем все преграды!

Наши планы — не сказка:
В них свершений начало!
..Бьет двенадцать
на Спасской
В тишине величаво.

Г. РОМАНОВ.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

В коллективе УНР-11 треста «Южуралтэжстрой» немало отличных мастеров своего дела, которые систематически перевыполняют установленные нормы, опережают время.

В их числе — трубоукладчики бригады тов. Бирякова. Накопленный опыт работы, смекалка позволяют этому коллективу постоянно выполнять задание на 150—170 процентов, ускорять сроки сдачи важнейших объектов.

Дружный труд передозиков производства, которые успешно несут трудовую вахту в честь предстоящего XXI съезда КПСС, позволил участку значительно раньше срока завершить выполнение плана 1958 года. Декабрьское задание здесь выполнено на 133 процента.

тельство в жизнь. Разве можно об этом говорить и думать спокойно?

Новый год мы встречаем на строительстве второго дробильно-агломерационного цеха никелькомбината. Через несколько дней эта крупная новостройка вступит в эксплуатацию. В корпуса, возведенные руками строителей, придадут новые хозяева — металлурги.

Каковы наши дальнейшие планы?

Бригада в 1959 году будет продолжать трудиться на новостройках никелькомбината.



В канун Нового года у ёлки Советского района.

Фото И. Гергеля.

Начнем возведение нового корпуса сульфатного цеха. Постараемся учтеть ошибки и недочеты, которые имели место на строительстве ДАЦ-2, и вести работы на новом объекте форсированными темпами.

Наши ребята и девушки активно борются за то, чтобы завоевать высокое право называться бригадой коммунистического труда. Возросла выработка членов бригады, каждый стал более требовательным по отношению к себе и своим товарищам. Стараемся изжить грубость и черствость.

Дружно работает наш коллектив, достойную встречу

готовим предстоящему XXI съезду КПСС. Сейчас стоят морозы, в таких условиях работать нелегко, но бригада старается не снижать производительность труда. Выполнением нормы на 140—145 процентов. Особенно хорошо работают Николай и Геннадий Мироновы, Петр Пильгин, Ирина, Евдимирова. Они выросли в квалифицированных строителях, каждый из них владеет несколькими профессиями.

Уверенно смотрят члены бригады в новый год. Своими руками добьемся новых успехов.



Дела и думы

М. БЕЛОУСОВ,
старший машинист
тепловоза депо Орск

Коллектив у нас небольшой, и дружный. Входит в него две локомотивные бригады. В эти дни, когда вся страна готовится к достоянной встрече XXI съезда КПСС, мы также стараемся порадовать Родину новыми трудовыми подарками.

С особенным подъемом работаем сейчас. В числе первых в депо мы включились в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда, а это налагает на каждого большую ответственность. В соответствии с принятыми обязательствами, ежемесячно мы должны перевозить сверх нормы не менее 500 тонн груза в тяжеловесных поездах, экономить не менее тонны жидкого топлива. Кроме того, решили постоянно перевыполнять установленную норму технической скорости.

Дали слово — теперь стараемся сдержать его. Обе наши бригады успешно несут трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС. Хочется рассказать о том, как работают наши напарники — машинист Николай Комаров, помощники Михаил Лебединский, Петр Бескостный. Как и нам, им приходится водить поезда по различным участкам — до Айдыры, Никель-Тау, Кувандыка. Бригада хорошо изучила профили путей на каждом из этих участков и уверенно водит здесь тяжеловесные поезда, добиваясь при этом экономии топлива и перевыполнения нормы технической скорости.

Несколько слов о наших планах на будущее, о том, чего думаем добиться в наступившем 1959 году.

В первом году семилетки значительно возрастает выпуск продукции на предприятиях города, как и по всей стране. Значит, соответственно возрастет и грузопоток, и объем нашей работы. Постарайся трудиться так, чтобы без задержки достав-

лять к местам назначения народнохозяйственные грузы. Это самое главное в нашей работе.

С первого же года семилетки постараюсь умножить счет сбереженного топлива.

Вступая в коммунистическое соревнование, мы решили серьезно повысить деловой и общеобразовательный уровень. Для этого нужно много и упорно учиться. Некоторые наши товарищи уже взялись за учебу. В заочном железнодорожном техникуме занимается Виктор Афанасьев, девятый класс вечерней школы рабочей молодежи посещает Александр Носов. С нового года возьмусь за учебу и я. Решил подготовиться и поступить в заочный железнодорожный техникум.

Встречая Новый год

С подъемом трудится коллектив мясокомбината.

Успешно работают все бригады консервного и колбасного заводов. Еще в первой декаде декабря рапортовав о досрочном завершении годового плана, пищевики уверенно претворили в жизнь повышенные обязательства. Декабрьское задание по выдаче валовой продукции выполнено на 150 процентов.

Коллектив комбината выдал только в декабре сверх плана 1200 тонн мяса. 1700 тысяч банок консервов, 250 тонн колбасных изделий.

— В 1958 году труженики предприятия, — говорит начальник планового отдела комбината тов. Гудкова, — выдали сверхплановой продукции на 22 миллиона рублей. С отличными результатами пришли к Новому году коллективы консервного и колбасного заводов. Свои трудовые успехи они посыпают XXI съезду Коммунистической партии.

Радостно таким работникам консервного завода, как об발ышца тов. Лисина, забывшица тов. Мустафина, сортировщица тов. Семенова. В прошедшем году они выполнили по две-две с половиной годовых нормы.

Отлично поработали передовики колбасного завода: шприцовщица тов. Симонова, работница тов. Маркина и многие другие.

Вступив в Новый год, пищевики постараются закрепить достигнутые успехи, выдать к XXI съезду КПСС тонны продукции сверх плана.



Москва. Спасская башня Кремля в полночь.
Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

Локоть друга

Когда поднимаешь тост за дружбу, как бы раздвигаются стены, и перед глазами встают сокнутые многомиллионные ряды. Это не только товарищи по заводам и стройкам, не только члены великой семьи советских народов, а и те, которые далеки от нас, но чьи сердца, чей локоть мы ощущаем всегда.

Много у нас друзей. Что ни год их становится больше. Этому нельзя не радоваться, этим нельзя не гордиться. Всюду знают: советский человек — верный, надежный друг. Он показал себя таким в лихую военную годину, он проявляет себя так и в мирные будни.

...Во Вьетнаме после опустошительной войны начиналась стройка. Новая жизнь — новые темпы. Но разве добьешься их без машин, без механизмов, облегчающих и ускоряющих труд? До Вьетнама путь не близок, обычными средствами передвижения машины прибудут туда не скоро. Между тем время дорого, его нужно пинуть и беречь. И вот из Орска отправляются строительные механизмы. Их везут скорыми поездами, их поднимают на самолеты.

Так веют долг дружбы.

Может быть, до этого никогда не слыхали в далекой стране о нашем городе. Теперь же не один человек отыскал его на карте великого Советского Союза.

Из Орска эшелон за эшелоном отправляются цветные металлы, строительные механизмы, оборудование для новостроек дружественных стран. Подсчитано, что наша продукция идет в 25 государств. Не остаются в долгу и друзья. На многих заводах уста-

новлены и работают станки, выпущенные в Венгрии, Чехословакии, Германской Демократической Республике. Все больше прибывает товаров из Китая, Польши, Румынии.

Как дорогих гостей встречаем мы тех, кто едет к нам за опытом. Вот недавно на никелькомбинат побывала группа специалистов из ГДР. Немецкие инженеры с большим вниманиемзнакомились, каким путем увеличивают выпуск металла и удашают его орские никельщики. Сейчас в своих письмах они сообщают, что все ценное из указанного у нас применяют на предприятиях своей республики. Трудолюбиво и настойчиво изучает опыт орских металлургов китайский инженер Мао Ю-по. Новый год он встретил в Орске, и этот день запомнится ему теплотой улыбок, сердечностью рукопожатий, искренностью дружеских чувств.

Так запомнился Китай советскому инженеру Борису Федотовичу Кулику, проработавшему в великой стране полгода. Часто рассказывает он в цехах Южуралмашзавода о трудовом энтузиазме народа, строящего новую жизнь. Охотно читает Кулик письма от китайских друзей.

«Ваш опыт, — пишут они, — мы внедряем на строительстве новых промышленных объектов своей Родины. В настящее время наш коллектив взял на себя обязательство досрочно закончить все монтажные работы по домне и марганцевому цеху Аньшаньского металлургического комбината. Вы, друзья, обрадуетесь нашим успехам».

Да, успехи братьев радуют нас, как свои собственные. Ведь все они означают растущую, крепнувшую силу лагеря мира, демократии, социализма.

И вступая в Новый год, мы от всего сердца поднимаем тост за дружбу, за то, чтобы она росла и крепла на счастье всех народов, на счастье человечества.

Л. Большаков.

Дела и думы

Н. СЕЛЕЗЕНЕВ,
ст. оператор завода
имени Чкалова

Новый год наша смена встретила не за праздничным столом, а в цехе, в упорной работе по выпуску нефтепродуктов. Это — первая продукция в счет 1959 года, в счет семилетки, величественные планы которой наполняют сердца чувством большой смены.

Завод имени Чкалова для меня стал родным домом. Я пришел сюда семь лет назад, после службы в рядах Советской Армии. Поступив кочегаром в цех, одновременно определился на учебу в нефтяной техникум. Год от года, овладевая знаниями и

в СОЛДАТСКОМ КОНВЕРТЕ

МОИМ ЗЕМЛЯКАМ

УВАЖАЕМЫЕ РЕДАКЦИЯ!

Обращаюсь к Вам бывший каменщик треста «Южуралтэжстрой» и секретарь комсомольской организации ДАП-2 Николай Новицкий.

Я служу в армии, но мысленно часто уношуся в родной город, к своим старым товарищам. Вот и сейчас мне захотелось тепло поблагодарить своего учителя Пантелея Степановича Воропаева, которому я обязан своими успехами по работе, а также заверить строителей нашего треста в том, что и здесь, в армии, я не уроню рабочей чести. Обещаю быть отличником боевой и политической подготовки.

Всем землякам желаю успехов и счастья в Новом году!

Н. Новицкий.



деюсь, будет семилетие, в которое мы вступили.

Какие цели ставлю я перед собой?

В нынешнем году успешно завершил третий курс, а в течение последующих трех лет — полный курс института, включая защиту дипломного проекта.

Продолжать настойчивую работу по рационализации. В 1958 году мною подано четыре рационализаторских предложения, но у нас на предприятии еще много резервов повышения производительности, улучшения качества, достижения экономии. Буду стремиться внести свой вклад в их изыскание и использование.

О чем бы ни шла речь, я снова и снова возвращаюсь к разговору об учении. Хороший, правильный Закон принят на днях второй сессией Верховного Совета СССР. Перед производственниками, особенно молодыми, открыты все возможности для овладения знаниями. И мне хочется сегодня, в день новогоднего праздника, от всего сердца сказать своим товарищам по заводу, всем труженикам орской индустрии:

— Великая программа семилетки требует от нас больших знаний. Так будем же настойчиво учиться!

Дела и думы

Н. ПОЛЯКОВ,
расточник первого
механического цеха
Южуралмашзавода

Так уже заведено у советских людей — встречать Новый год трудовыми достижениями, трудовым подарками. А 1959 год — не совсем обычный. Это первый год семилетки, в которой будут претворены в жизнь грандиозные планы развития народного хозяйства, намеченные в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде партии.

Сегодня каждый труженик мысленно подводит итоги своей работы.

Отрадно сознавать, что этот год не пропадет для меня даром. Как и весь коллектив нашего цеха, яставил перед собой задачу — ежедневно открывать задания, выдавать продукцию высокого качества. От умения расточника зависит многое. Можно, например, на обработку одной и той же детали потратить разное время. Накопленный опыт позволяет мне экономить ценные минуты на операциях, обрабатывать деталь быстро и качественно. Это помогло гораздо раньше срока выполнить годовой план. Ежедневно выполняя задания на 200-250 процентов, я уже работаю сейчас в счет 1960-1961 годов.

В последнее время мне пришлось трудиться на выполнении заказов для Польши. Я изготавливал



различные детали для вертикальной клети прокатного стана, манипуляторов, механического клеммовика. Эти детали я обработал также гораздо раньше срока.

Встречая Новый год, всегда намечаешь планы на будущее. У меня они большие. Прежде всего хочется осуществить почетное обязательство: выполнить семилетнее задание за пять лет. Для этого у меня есть все возможности.

В новом году в моей жизни произойдет большое событие: я окончу машиностроительный техникум. Но для этого нужно немало потрудиться, много и тщательно поработать над дипломом. Хотелось бы взять тему для дипломной работы, непосредственно связанную с производством.

Среднее специальное образование поможет мне в работе. Окончив техникум, я хочу изучить смежные профессии станочников. Это я думаю осуществить в 1959 году.

К новым успехам в труде

Плавильщики никелевого комбината встречают 1959 год новыми успехами в труде. Раньше срока завершив годовую программу, особенно хорошо трудаются металлурги скрапо-грануляционного передела цеха.

Лучших результатов добиваются разгрузчики бригады тов. Бирюковым. Этот коллектив еще в начале декабря рапортовал о завершении годового плана. На разгрузке горячего

агломерата высоких результатов добиваются тт. Хвастунов и Бирюков.

Не успокаиваются на достигнутом члены бригады тов. Борхина. Они слаженно производят разгрузку продукции, не допускают простое оборудования. В 1959 году плавильщики скрапо-грануляционного передела решили добиться новых успехов, достойно встретить XXI съезд КПСС.

Дела и думы

Р. НОВОБРАНОВА,
преподаватель
пединститута



Перед советской молодежью открыт широкий путь в науку. Но «широкий» это, конечно, не значит легкий. От человека, решившего посвятить себя научной деятельности, требуется постоянный кропотливый труд, готовность не пасовать перед неудачами, не останавливаться на попытках.

1958 год запомнится мне навсегда. В этом году я начала читать лекции перед студентами. В Орском педагогическом институте меня, только что окончившую аспирантуру, встретили тепло, сердечно. Мне сразу же предоставили возможность вести преподавание ряда математических предметов. Готовясь к лекциям, читал их, я день за днем углубляла свои знания. С интересом веду педагогическую практику студентов, даю консультации заочникам, руководжу подготовкой курсовых работ. Все ново, все интересно. Каждый день обогащает опытом.

Сокращается рабочий день

В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС указывается, что в ближайшее время предусмотрено осуществить сокращение продолжительности рабочего дня.

Это важное мероприятие проводится в жизни на Южуралмашзаводе. Накануне нового года на час сократилась продолжительность рабочего дня металлургов мартеновского цеха. На заботу Коммунистической партии и Советского правительства металлурги отвечают новым ростом производительности труда.

— Рабочий день сократился, но выпуск металла будет возрастать! — под таким лозунгом трудятся сталявары цеха.

За сокращенную смену они выдают столько же металла, сколько выдавали раньше.

Особенно хорошо трудинится бригада Бориса Антуганова, которая борется за право носить звание коллектива коммунистического труда. В канун нового года бригада подвела трудовые итоги. План 1958 года выполнен коллективом на 104 процента.

Не на много отстали от бригады тов. Антуганова коллективы, которых руководят тт. Субботин и Попов. Каждый из них выдал немало сверхпланового металла.

Хорошо работают металлурги участка электропечей. Здесь первенство в соревновании удерживает бригада тов. Гапонкова, которая выполнила годовое задание на 104,6 процента. Успешно потрудились также бригада, возглавляемая тов. Романенко.

В канун нового года

КОЛЛЕКТИВ завода имени Чкалова настойчиво борется за новые успехи в труде, за дальнейший подъем творческой активности. Нефтяники предприятия вскрывают внутренние резервы производства, чтобы с первых дней нового года добиться увеличения выпуска продукции.

В канун нового года на заводе получили телеграмму из Оренбургского Соянхоза. В ней говорится, что по итогам работы за 11 месяцев рационализаторы завода заняли первенство среди других предприятий управления нефтяной, газовой и химической промышленности Соянхоза. За последнее время внедрено немало ценных новшеств, разработанных производственниками завода.

Активно участвуют в творческой работе оператор второго цеха тов. Трещинин, оператор шестого цеха тов. Широкин, токарь второго ремонтно-механического цеха тов. Платонов. Каждый из них разработал от 8 до 22 рационализаторских предложений, внедрение которых позволило сбрасывать сотни тысяч рублей.

Не забываю и о научной работе. Участие в аспирантуре, я начала работать над диссертацией по номографии. Это сравнительно мало разработанный раздел науки и мне хочется внести в него свое, новое. Под руководством профессора Московского государственного университета Сергея Владимировича Бахвалова подготовка диссертации подвигается вперед. Одна из моих статей по геометрии публикуется в учебных записках МГУ, сейчас подготавливаю к печати вторую.

В новом году буду настойчиво сочетать педагогическую работу с научной. Мои ближайшие планы связаны с



Дела и думы

Л. ШЕВЧЕНКО,
электросварщица
литейно-механического
цеха никелькомбината

койным в первые дни? Сначала меня поставили учеником сварщика. Прошло некоторое время, и я стала работать уверенно.

Трудное испытание пришло мне недавно выдержать на капитальном ремонте агломерационном цехе. Ремонт предстояло провести в короткий срок. Многое зависело от электросварщиков. Теоретическая подготовка и практический навык помогли хорошо справиться с порученными заданиями. Рядом со мной трудились опытные коллеги — ремонтники Иван Коstryкин, Михаил Салов и многие другие. Я все время ощущала их товарищескую поддержку.

Я никогда не забуду того дня, когда в актовом зале 48-й школы мне и моим одноклассникам выдали аттестаты зрелости — путевки в жизнь. Тогда и стал передо мной вопрос: какую дорогу выбрать, чему посвятить себя?

С комбинатом я была знакома, можно сказать, заочно. Дело в том, что мой отец с 1936 года бесменно трудится в литейно-механическом цехе комбината. Свою любовь к делу, к своей профессии он стремился передать и мне. Это в большой степени повлияло на мой выбор: я решила пойти после школы на производство.

И вот литейно-механический цех. Длинный светлый пролет, ровное гуденье станков. Здесь мне предстояло работать.

Мой первый учитель Андрей Михайлович Зотов ободряюще говорил:

— Спокойно, Люда! Все будет хорошо.

Но как можно быть спо-

сейчас рационализаторы завода ставят перед собой задачу ликвидировать ряд «узких мест» производства. *

В канун нового года успеха в труде добилась бригада слесарей первого ремонтно-механического цеха, которой руководит Владимир Родин. Борясь за право но-

сить звание коллектива коммунистического труда, работники бригады на ремонт одного из агрегатов цеха № 3 выполнили установленное задание на 180 процентов.

Коллективный корреспондент — редакция многотиражки «Нефти».

Годовой план завершен досрочно

Обсуждая тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, коллектив отдела рабочего снабжения треста «Орскнефтехстрой» принял ответственные обязательства по досрочному завершению годового плана. За их выполнение развернулась упорная борьба, которая позволила добиться заметного успеха в работе.

25 декабря работники треста рапортовали о досрочном выполнении программы 1958 года. Населению продано продовольственных и промышленных товаров, а также продукции предприятий общественного питания на сумму более 72 миллионов рублей.

Выполнены также обязательства, принятые в соревновании с работниками треста «Южуралтракторстрой».

Наш коллектив постарается и в дальнейшем постоянно улучшать обслуживание населения.

Н. Камнев,
экономист треста «Орскнефтехстрой».

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

1 января 1959 г. 3 стр.

Десятый «А» восьмой средней школы. В задумчивости отрываются от тетрадей ученики и снова склоняются к партам. Тихо поскрипывают перья, да кто-то, увлекшись, вслух шепчет предложение, прежде чем занести их в тетрадь.

Напишут сочинение.

В новом году для них начнется новая жизнь. Скоро они уже не будут десятиклассниками, получат аттестат зрелости.

Тема сочинения — «Моя мечта».

О чем же мечтают будущие выпускники? Давайте заглянем в одну из тетрадей. Ну, скажем, в тетрадь Лиды Шеиновой.

— Я думаю, — пишет Лида, — нет у нас лучших и худших профессий. Есть только лучшие и худшие мастера в своем деле. Но найти профессию, найти место в жизни — очень и очень сложное дело.

В детстве мечтаешь о многом. Часто видишь себя и учительницей, и летчицей, и да-

МОЯ МЕЧТА

же капитаном, ведущим в море корабль. Помню, когда-то мне очень нравилась география, и не знал как следует жизни, я считала, что любовь к ней можно сохранить не иначе, как только став учителем географии. Но так как очень и очень много вокруг хорошего, то решения быстро менялись. Потом меня уже больше интересовали химия, физика, биология, увлекало черчение, а профессия учительница вдруг поменялась перед званием инженера.

Конечно, стать инженером — это мечта, уходящая в будущее. Не завтра, не через год и не через пять лет придется ее осуществление, это я знаю. Буду работать. Ведь работать, чувствовать себя непосредственным участником — строителем нашей жизни — тоже замечательно и приятно и, кроме того, я считаю это за

долг. Я люблю свою Родину и не вижу лучшей возможности доказать свою любовь, чем трудиться для ее блага.

Работать я решила пойти на Южуралмашзавод. Если удастся, поступлю на заочное отделение политехнического института или каким-то другим путем постараюсь добиться получения технического образования. Ведь оно становится все более необходимым для каждого рабочего.

НОВОГОДНИЕ ТЕЛЕГРАММЫ

Кузнецу ПЛОТНИКОВУ (ЮУМЗ), выполнившему более 2-х годовых норм

По жизни с молотом шагая,
Вы вносите поправки в даты.
Вас с Новым годом
поздравляем.

Но... девяносто
шестидесятым!

Рационализатору ГОЛОВАЧУ (ЮУНК)

Учебу свою сочетая с трудом,
Вы служите ярким примером.
От сердца желаем, чтоб ваши
путем

Шла молодень в инженеры.
Герою Социалистического Труда НАТАЛЬИНУ

Пусть вдохновляет вас Звезда
И вперед верши дела

отважные —
На фронте мирного труда
Высоты брать многоэтапные.

Председателю горкома
физкультуры
КОЛБИНЦЕВУ

Сотня призов и похвальных
листов —

Это успех, несомненно,
Но нужно не только много
призов,

Нужно и много спортсменов.
Коллективу драмтеатра

В поисках радости творческих
дел

Свои развивайте таланты,
Чтоб голос ваш чисто и громко
звенел,

Как голос Кремлевских
курантов!

Управляющим трестом
ЮУТС РАДОСТЕВУ

Вы недадали нам жилья,
План годовой недотянули.
Вас с Новым годом поздравлять
Когда? В апреле или в июле?

созданных народом, поглощается куклой финансовых и промышленных королей и их лакеев. На долю труженика выпадают лишь крохи. А у нас все скопровища приналидают народу, и мы хотим, чтобы каждый советский человек жил все лучше, обеспеченнее.

Этого больше всего боятся капиталисты. Ведь притягательная сила коммунистических идей тем неопределимее, чем больше они становятся реальностью. И сегодня из-за океана все чаще раздаются панические голоса империалистов. Они сетуют на то, что народы Азии и Африки обретаются с себя ярко колониального владычества, создают свой независимые государства, внимательно изучают опыт Советского Союза.

Ц ем, нашему опыту, а не опыту капиталистических стран отдают они предпочтение.

Вступая в новый год, американский рабочий и фермер тоже задумаются над своим днем вчерашним и завтрашним. Рабочий вспомнит месяцы безработицы, когда его дети голодали. Он с ужасом подумает о том, что завтра может потерять место на заводе, потому что в цехе устанавливают новый автомат, который сделает его руки лишними. И тоша мебель, купленную в рассрочку, вывезут из дома, и самыи дом отберет владелец за неуплату аренды, сын не сможет посещать школу, за которую надо платить, к большой жене нельзя будет пригласить врача, потому что бесплатно в богатой Америке не лечат. Благополучие в рассрочку рухнет.

Фермер за новогодним столом еще раз подсчитает итоги минув-

шего года, когда он потерял не одну сотню долларов от падения цен на пшеницу и бекон и роста цен на машины и удобрения. С горечью помянет сына, отправленного на Тайвань ради какого-то Чан Кай-ши, и вспомнит, что еще не уплатил налога, который пойдет на производство новых ядерных снарядов для Атенеузура.

Груз прошлого и настоящего сгibtает плечи труженика капиталистического мира и мешает ему поднять голову, чтобы посмотреть в лицо будущего.

Каждый приезжающий в Советскую страну из капиталистического мира больше всего удивляется нашим людям, отношениями между ними. Среди профсоюзных и фермерских делегаций из Соединенных Штатов Америки и Англии, Западной Германии, Швеции и других стран, которые побывали у нас, не было безработных и бездомных, разорившихся фермеров и батраков. У них нет денег на такие путешествия. К нам приезжают, как правило, люди обеспеченные, и их не удивишь тем, что советский рабочий имеет хорошую квартиру, телевизор, а кое-что и собственный автомобиль. Их удивляет, почему рабочий изображает машину, которая, с их точки зрения, грозит ему увольнением.

Советские люди вглядываются в свое будущее: что им сужит оно? Ех контуры намечены пачкой в контролльных цифрах семилетнего



Этот снимок сделан в канун Нового года. Сейчас эта елка очень нарядная, красава. Вокруг нее много ребят.

Фото И. Гергеля.

В НОВЫХ ЗАЛАХ

Посетителей краеведческого музея привлекают открытые для обозрения новые залы. В них размещены экспонаты, посыпанные сегодняшним Орском — городу крупной промышленности.

Обширные стены отведены комбинату «Южуралмель» и Южно-Уральскому машиностроительному заводу, тресту «Южуралтэжстрой» и заводу метallocеских конструкций. Представлены образцы продукции, выпускаемой этими предприятиями, схемы технологии производства металла, машин, строительных работ и др. Много интересного узнают посетители из стендов завода синтетического спирта. Здесь показано, как идет процесс переработки нефтяного газа, превращения его в ценные продукцию. Тут же различные синтетические материалы, выпускаемые химической про-

мышленностью нашей страны.

В создание индустрии Орска вложены труд многих тысяч людей. Большой вклад в это дело внесли геологи, открывшие несметные богатства недр Орска и его окрестностей. О них — специальный раздел выставки.

С большой энергией работают оргчаны над претворением в жизнь намеченных партией величественных планов дальнейшего развития народного хозяйства СССР. Новую выставку музей завершает обширный стенд, пропагандирующий контрольные цифры семилетки. Оперативно показаны работники музея дела первых бригад, включившихся в соревнование за звание «бригады коммунистического труда». Мы видим портреты бригадиров Наталины, Плотникова, Баева и других, читаем их обязательства.

Новая выставка служит делу пропаганды великих достижений нашей Родины, ее новых задач.

Вступая в новый год...

Каждый человек, вступая в новый год, вспоминает прожитое, раздумывает о настоящем и смотрится в будущее.

В октябре 1917 года наша Коммунистическая партия, а за нею весь народ бросили дерзкий вызов старому миру: решим переделать его по-новому, в интересах трудового человека. Это вызвало у капиталистов звериную злобу. Она сопровождалась насмешками и издевательством сильного над слабым. Капиталисты и сейчас неизвестны Стране Советов не меньше, чем тогда. Но теперь это — ярость врага, обманувшегося в своих надеждах, это страх перед исполнением, который год от года становится могущественнее. Он собирает вокруг себя все новых и новых богатырей — страны, освободившиеся от оков рабской жизни.

Вызываю на соревнование капиталистический мир, мы поначалу явились доказать, что не извечно деление человечества на сильных и малых мира сего. Рабочие и крестьяне, их сыновья и дочери научились умело вершить государственные дела. Советская Россия, еще недавно наполовину неграмотная, учила весь мир своей первой атомной электростанцией и первым запустила в космос искусственный спутник Земли.

Теперь, накануне своего XXI столетия, Коммунистическая партия поставила новую смелую задачу — в течение ближайших 12–15 лет перегнать капиталистический мир, самую богатую его страну — Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения. Мы знаем, что там, за океаном, львиная доля богатств,

На никелькомбинат пришло письмо. На конверте — ленинградский штамп, но в обратном адресе стоит китайская фамилия Гу Лин-суну.

«Я очень доволен и удовлетворен», — пишет Гу Лин-суну, практик, которую проходил на вашем комбинате. Она мне поможет дальше изучать сложный металлургический процесс получения никеля. Хочется передать

Дружба нации

большое спасибо рабочим, техникам и инженерам комбината. Я своими глазами убедился, что дружба между народами Советского Союза и Китая — великая и нерушимая».

Сейчас Гу Лин-суну практикуется на одном из ленинградских заводов.

Театр драмы в дни каникул

№ 27, 33, 39; 8/1 в Доме культуры металлургов (Соцгород) — «В поисках радости» для учащихся школ № 2 и 8; 2/1 в Доме культуры металлургов (Соцгород) — «Кремлевские куранты» для учащихся школ № 2 и 8; 3/1 в здании кинотеатра «Октябрь» — «В поисках радости» для учащихся школ № 49, 24, 14 и 7; 4/1 в клубе ТЭЦ — «В поисках радости» для учащихся школ № 20, 28 и 30; 5/1 в клубе «Авантаж» — «В поисках радости» для учащихся школ № 1 и 3; 7/1 в Доме культуры железнодорожников — «В поисках радости» для учащихся школ № № 27, 33 и 39.

Начало спектаклей в 12 часов дня, а в Доме культуры железнодорожников — в 11 часов дня.

шле пользу своему народу. И наша интеллигенция взялась помочь им овладевать знаниями, культурой. Советские люди с радостью встречают каждый новый год — он приближает нас к великой цели — коммунизму.

Дряхлый капиталистический мир старается проводить старый год, он приносит ему только поражения. Потерпевши от колонизаторов Египет и Ирак, направо затраченные миллионы долларов на вооружение, вонзившиеся в бедную Тайвань, англо-американская военщина пришла убраться из Ливана, безнадежно затянувшись войной французских империалистов против Алжира. И вскору, где появляются представители Соединенных Штатов, их гонят прочь: «Янки, убирайтесь домой!».

А у нас, что ни год, все больше прибавляется друзей. Простой народ всюду приветливо встречает советского человека — верного и надежного друга. Наши контрольные цифры семилетки весят в тружеников всего земного шара надеждой на скорую победу мира социализма над миром капитализма.

А. ИЛЬИНА.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОН: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.